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Szerkesztőség;
Medgyes, Kő-utca50.Lem. 
A közlemények és hirde
tések e címen; előfizetési 
és hirdetési dijak a kiadó- 
hivatal címére küldendők.

Előfizetési árak:
Negyedévre 2 kor., egyes 

szám 16 fillér.

MEDGYESI ÚJSÁG
Társadalmi hetilap,

Hivatalos hirdetések
100 szóig 10 korona, azon
felül minden 100 szó 3 kor.

Magánhirdetések meg
egyezés szerint.

Nyilttér soronként 40 fillér

FIGYELŐ.
Kaptuk az alábbi levelet:
„Bolya, nagykíiküllómegyei, medgyesi járási 

község történetébe fekete betűkkel kell feljegyezni, 
az elmúlt hét eseményét. Lényegében kisjelentő- 
ségii a dolog, de világotvető. Szíveskedjenek 
közzétenni e sorokat, fájó szívvel ironr minden 
betűjét. A község képviselőtestülete tartott ülést. Az 
indítványok során egy tőzsgyökeres magyar emelke
dett szólásra: Atyám, a megboldogult a románság 
barátja, nagy szolgálatokat tett a románságnak, én, 
mint fia, m é l t ó  akarok hozzá lenni, azért az az 
indítványom, hogy a község eddigi magyar jegyző- 
könyvi nyelvét változtassa át románná. A jelenlevő 
románok paffok/ voltak, meglepődtek s majdnem 
nevettek, hogy magyar ember ajkáról hangzottak 
el e szavak. De volt az indítványozóban annyi 
lelki bátorság, hogy mint magyar ember, a román
ág faji érzésére hivatkozva ezeket mondotta: 

románok vagytok-e, vagy mi, hogy ily hidegen 
fogadjátok lélekemelő indítványomat. A dolognak 
hivatalos folytatása lesz, a szerkesztő urra bízom, 
hogy miképen használja fel soraimat, amelyeknek 
papirratételét az egész község megbotránkozása 
inszceniáita. Bolyai szászok és magyarok meg
bízásából . . .“

Bármint szidjuk, ellenezzük és megakadályozni 
igyekszünk a népünk amerikai kivándorlását: el 
kell ismernünk, hogy gazdaságilag nem káros, sőt 
hasznos jelentőségű az. Igaz, az emberanyag 
fogyatkozását, a munkáskezek ritkulását jeienvi, ae 
csak átmenetileg, mert a haza népének lelkét mégis 
csak ide köti valami a-ott is végcélja: a haza
vándorlás.

Aki a statisztikai kimutatásokat olvassa, a vidé
künk szász községeibe néha ki-ki jár, lehetetlen 
nem tudnia, hogy mi pénz vándorol Amerikából 
ide be s hogy a szép falusi kőházak, a jólét, mind 
amerikai pénzen teremtődött meg. Visszajön tehát 
mindenki, aki kint marad az a selejtes elem, nem 
kár érte.

A pénzszerzés céljából való kivándorlás gaz
dasági jelentőségét egy erzsébetvárosi előkelő 
pénzintézet tanulmányozta s azon tervvel foglalko
zik, hogy a kivándorlásra előleget ad a szászság- 
nak s ott szerzett pénzét közvetíti, gyümölcsözted.

I Gyermekvédelem.
A budapesti „gyermek napok“, az 

idők mostohaságát és a még mindig 
tartó pénztelenséget tekintve, elég jól, 
mondhatni kitünően sikerültek.

Államnak, társadalomnak és egye
seknek is elismeréssel kell adóznunk, 
azért a nagyfokú munkásságért, melyet 
a gyermekvédelem terén kifejtenek. 

I De még mennyi a teendő, hogy a 
sáppadt nyomor, a ziulöttség, a pusz
tulás képe végképpen eltűnjék sze
meink elől.

Az elsők között vagyunk, akiknek 
legnagyobb szükségük van, hogy e 
téren mindent Jelkövessenek, hogy a 
lehetőség határai között minden gyer
meki élet megtartassak az életnek.

A statisztika még mindig szomorú, 
1 elijesztő képet tár elénk. Van ■ olyan

I megyénk, melyben a halottak 40— 
50°/()-át teszik a két éven alól elhalt 
gyermekek. Mily óriási veszteség ez 
az emberanyagban.

És itt a teendő nemcsak az, hogy 
közvetlen a gyermek megmentessék, 
hanem az iszonyatos halandóság okát 
kell elsősorban megszüntetni.

Az egyes vidékekre súlyos teher
ként nehezedő szegénység, azután a 
rettenetes tudatlanság, kulturahiány 
az, ami közvetlen oka a rémes pusz
tulásnak.

A jó iskola egy emberöltő alatt 
egészen átalakítja az emberek gon
dolkodását. Ahol jó iskola van, ott 
nincs szerepe a kuruzslásnak, eltűnik

rendre a nagy szegénység. Ahol vala
melyes jólétnek örvend a tömeg, ott 
csakhamar megjelenik .az orvos s a 
halál angyala nem talál többé oly dús 
aratásra.

Iskola és orvos, ez a legfőbb 
orvosság. Ha ezek jól töltik be szere
püket, nem lesz szükség gyermek 
napokat rendeznünk.

De amig reánk mosolyoghat a 
jövőnek ez a derűs képe, addig csak 
legyünk kitartók a gyermekek közvet
len megmentésében.

A városi közgyűlés.
Theil Frigyes polgármester elnöklete 

alatt 14-én tartotta a képviselőtestület 
májusi közgyűlését. Lefolyásáról a követ
kezőket jelentjük:

A napirend előtt Theil polgármester 
kegyeletes szavakkal emlékezett meg dr. 
Schuller Ágoston elhunyt bizottsági tagról. 
Indítványára a közgyűlés felállással fejezte 
ki halála fölötti részvétét.

Gref és Schuster malomtulajdonosok 
kérésére a kő-utcai régi tornyot 12 évre 
gabonatartási célra évi 50 K bérért áten
gedte a város.

A segesvári csendőrszárnyparancsnok- 
ság átirt a városhoz, kérve az évi 300 K 
csendőrlaktanyabér pótléknak a jövőre való 
biztosítását. A közgyűlés a tanács indítvá
nyára kimondja, hogy a város pénzügyi 
helyzete nem engedi meg a további pénz
beli hozzájárulást, azonban a Szebeni-uícá- 
ban levő s a város tulajdonát képező régi 
kórházi épületet laktanyául átengedi a ren
delkezésre álló bérösszegért.

A rendőri ügykezelés és kisebb sza
bálytalanságok megvizsgálása és megállapi-

„ Regényesen“.
Amikor végre győzedelmeskedett az 

apai ellentálláson és Sidonie Galure férjhez 
ment Salvátor baritonistához, az övéi egy
hangúlag egyre azt hajtogatták előtte:

— A művészek rendetlenek, szeszé
lyesek és tékozlók. Neked kell az ő házi 
angyalának lenned. Mindenekelőtt takaré
kosnak kell lenned! Ha Isten ments, elve
szítené a hangját! A legbékésebb házasélet 
sokszor a sehogy össze nem illő elemekből 
van összeállítva.

Az anyja, aki a háztartás művészetének 
titkaiba bevezette, különösen a lelkére 
kötötte:

— Fődolog, hogy semmise vesződjék 
el! Az én házamban mindent fel tudok 
használni. A bevásárlásoknál használd ki a 
kedvező alkalmakat, a kiárusításokat, hogy 
annyi akad Párisban . . .

*❖  *
E tanácsokkal felvértezve, vak szenve

déllyel Salvátorja iránt, gyenge mosollyal 
ajkain és erős elhatározással szivében,

lépett a házaséletbe Sidónie. Hogy az 
ember boldog legyen, jobb, ha nem túlsá
gosan okos. És Sidónie nagyon boldog- 
volt és betanult terveit annál könnyebben 
megvalósíthatta, mert Salvátor nem kere
sett nála művészi érzést. A mtiértés egyet
len megnyilvánulását tűrte el csupán, a 
bámulatot.

Sidónie még csak nem is zongorázott. 
Ezért Salvátor énekéhez maga adta meg a 
kíséretet, viszont Sidónie kezei szabadok 
voltak és tapsolhattak.

Olyan kényelmes boldogságban éltek, 
amilyen elképzelhető. Sidónie a legmesz- 
szebbmenő takarékosságot gyakorolta. Hogy 
a maradék borsót, amely már nem volt 
elég egy főzelékre sem — értékesíthesse, 
két galambot vásárolt, az ébresztő óráját, 
amely késett, egy cselédszerző intézetnek 
ajándékozta, amely cserében díjmentesen 
helyezett el nála egy szakácsnőt. A szakácsnő 
megvásárolta az ébresztői és elaludt tiz 
éráig. Salvator lekésett két próbáról.

Az első felhő !
*

Sidónie üde volt, de kissé nehézkes 
mint dupla bengáliai rózsák a nyár harma
tával. Nevettek az ébresztőórán, Sidónie 
takarékosságán, mind a ketten, de az asz- 
szonyt kissé lehangolta a dolog.

Ekkoriban játszotta Salvátor „Iilyra 
király“ nagy nőbarátja szerepét. A har
madik felvonásban volt egy jelenete, 
találka egy nagyvilági hölgyei, bájos 
rózsaszínű kis boudoirban, úgy, hogy 
még Sidóné is először életében — erről 
ábrándozott. Az ő szobájuk, az ő szalonjuk, 
olyan volt, mind minden más szoba, min
den más szalon. Vájjon szerethette-e még 
öt az ura, ha környeztét, Gihe? a környe
zethez hasonlítja. Az asszony arca elborult. 
Ha az úgynevezett „házi nők“ vesznek, 
valamely szegényes ötletet a fejükbe, hát 
sokkal erősebben meggyökerezik az ott, 
mint holmi exaltált asszonyok agyában.

Este azt kérdezte az urától:
— Mond, drága, a harmadikbeli díszlet?
— Ej, ej ! Hát csinos úgy messziről ?
— Sokba kerül ? . . . A bútorokkal 

együtt ?
V
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tása végett a közgyűlés dr. Schuller Frigyes, 
dr. Ipsén Frigyes és dr. Binder Vilmos 
személyében egy bizottságot küldött ki.

Stein, a Szőlő-vendéglő bérlőjének 
indokolt kérésére hosszas vita után elha
tározták, hogy az évi 13.000 K vendéglő- 
bérletből évi 3000 koronát leírnak s igy a
10.000 K bérösszeggel kötelezik a bérlőt 
további 6 évre fentartani a bérletet.

A vágóhídon szükséges kisebb javítá
sokat engedélyezték s elhatározták a ható
sági husszék felállítását.

A kórházi bizottság előterjesztésére az
1915. évi kórházi költségvetést elfogadták. 
Élénk vita fejlődött ki a kórházi alorvosok 
fizetésének megállapítása körül. A tanács 
a két alorvosnak egyenlő fizetést hozott 
javaslatba, eszel szemben általános szótöbb
séggel kimondották, hogy az első alorvos
nak évi 400 koronával magasabb fizetést 
adnak.

Megtartották végül a csatornázási mun
kálatokra az árlejtést. Miután a beérkezett 
ajánlatok között a Graeser és társai med- 
gyesi cégé volt a legkedvezőbb, 35.319 36 
koronával ez nyerte el a munkálatokat.

HÍREK.
Medgyes, 1914 május hó.

A Kossuth-név Magyarországon 
nem pusztán családnevet jelent, hanem 
jelent egy nagy, drága fogalmat, jelent 
egy szép, dicső, halhatatlan eszményt. 
A haladás, a nemzeti fejlődés, a sza
badság eszményét. Ha a Kossuth 
nevet halljuk, feltámad képe annak a 
szelid arcú öreg urnák, aki számkive
tésben halt meg Torinóban és aki 
Magyarország újjászületésének . törté
netében döntő fontosságú szerepet vitt.

A Kossuth-név glóriáját a nemzet 
átvitte a nagy mártír fiaira is és mikor 
a nagy száműzött halála után idősebb 
fia: Kossuth Ferenc arra határozta el 
magát, hogy letelepszik az országban,

hogy hazatér: óriási várakozással néz
tünk honi szereplése elé. Nemcsak a 
nagy történelmi név örökösét, hanem 
a Kossuth-eszmény megtestesülését 
láttuk benne. Ugyanazzal a nhnbus- 
sal, ugyanazzal az imádattal, szeretet
tel vette körül a nemzet, melyet atyja 
iránt táplált.

Cegléd városa, az a város, mely 
negyvennyolc óta a Kossuth-névvel 
leginkább össze volt forrva, sietett őt 
képviselőjének megválasztani és ezzel 
megnyitotta előtte az utat, hogy az 
ország ügyeinek vezetésébe beleszól
hasson. És az ország, mely Kossuth 
Ferenctől méltán sokat várt, nem is 
csalódott ebben a nagy koncepciójú 
férfiúban. Csakhamar — nemcsak a 
nevéhez fűződő hagyomány, hanem 
saját tehetsége révén is — legelső és 
legszámottevő államférfiaink sorába 
emelkedett. A haza dolgaiba döntőleg 
folyt bele és szava, mint a független
ségi párt vezéréé, mindig tekintélyes 
súlyú volt.

Mikor aztán a politika olyan for
dulatot vett, a király is szívesen hall
gatta meg Kossuth Ferenc tanácsát: az 
egész nemzet egyszerre benne látta vezé
rét, igazi képviselőjét a korona előtt. A 
király egykori ellenfelének fiát meg
tette a maga miniszterének és szavára, 
tanácsára hallgatva uj fejezetet nyitott 
meg Magyarország történelmében. 
Forradalmárok, tróndöntők fia ritkán 
futnak meg ilyen pályát. És emellett 
Kossuth fia hü maradt azokhoz az 
elvekhez, azokhoz a hagyományokhoz, 
miket atyjától örökölt. A trónhoz való 
közeledésével nem hozott szégyent 
Kossuth Ferenc Kossuth Lajosra. A
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korona árnyékában is függetlenségi 
maradt és folytatta nagy atyjának 
munkáját abban az irányban, hogy a 
magyar nemzet politikai súlyát, gaz
dasági erejét emelje.

És most, hogy Kossuth Ferenc 
újra súlyos beteg, talán utolsó óráit 
éli, illik meghajtani az elösmerés zász
laját előtte, aki egy forradalmi mult 
öröksége birtokában és terhével a 
vállán a nemzet békés fejlődéséért 
dolgozott. Nagy munkát végzett és 
nagyot akart. Nem minden sikerült 
neki, de ami sikerüli, az örök emlé
kezetűvé tenné a nevét, ha nem is 
született volna Kossuthnak.

Esküvök. Dr. Gündisch Guicló erzsé
betvárosi ügyvéd, a Szövetkezeti bank 
ügyésze e hó 20-án vezeti oltárhoz, a med- 
gyesi ev. luth. templomban Zintz Paulát. 
Kedves, rokonszenves fiatal tagját veszti el 
benne a m edgyesi társadalom. Boldogságot 
és szerencsét kivánunk a frigyhez. — Szin
tén 20-án esküszik örök hűséget dr. Moli- 
torisz K ároly medgyesi főgimn. tanár 
R öm er Matildnak, a muzsnaFev. lutheránus 
templomban.

Német színház- A nagyszebeni, Bauer 
Leó igazgató vezetése alatt álló, városi 
szinház drámai együttese május 16-án kezdte 
m eg 12 előadásra terjedő vendégjátékát. 
Színre kerülnek az utolsó színházi évad 
legnagyobb slágerei u. m.: Suderm ann: Es 
lebe das Leben, A rnold: Die spanische 
Fliege, H auptm ann G erhardt: Johann Gab
rieli: Schillings Flucht, Eulenberg  H erbert: 
Alles um Geld és Hannele, Thoma Ludwig: 
M agdalena s még nehány legm odernebb 
vigjáték. Bauer társulata — kivált a drámai 
személyzete — mindig rendkívül jó és ami 
vidéken ritka, nagyon intelligens színészek
ből áll. A  nemcsak élvezetes, de előre 
m ondható értékes előadásokat a németül 
értő m agyar közönségnek is figyelmükbe 
ajánljuk.

— Ezer, ezerszáz frankba . . .  A szín 
nem nagyobb, mint nálunk egy szoba.

— Ah !
Elhallgatott, nagyot sóhajtott, és alig 

tapsolt a férjének, aki pedig a nagy áriáját 
énekelte neki. Ettől a naptól fogva mogor
va lett az asszony, a takarékossága fösvény
séggé fajult. — Salvatornak fel kellett 
emelnie a háztartáspénzt. Minden megdrá
gult. Elküldte a cselédet és nem fogadott 
helyette másikat.

Salvator, aki csodálkozott és nem tudta 
megérteni felesége hangulatát, szomorúnak 
találta az othonát. Meg is jegyezte :

— Kellene valamit tenni itten . . .
— Én is úgy gondolom ! Igazán örülök? 

Változtatni kéne a berendezésen !
— Mit mondasz ?
Az asszonny habozott, remegett és 

szinte csodálkozott saját bátorságán. Végre 
is fülébe súgta az urának :

— Szeretném, ha találkára hívnál . . .
.— Hm. . . Nem értem. . .

Hallgass rám és ne szidj meg, olyan 
szerencsétlen lennék, olyan szerencsétlen. .. 
Megtakarítottam ezerkétszáz frankot ; itt 
van ni. Nem messzi innen bérelj ki egy 
szobát. Úgy rendezd be ahogy a harmadik 
felvonásban láttam, amikor olyan szép vol
tál, jó lenne, ha az akkor viselt öltözéket 
is felvennéd. Olyan jb áll neked ! . . . Oh

jól tudom, bolond dolog mind ez . . . de 
még sohasem kértem tőled semmit és úgy 
szeretném . . .  Én volnék a nagyvilági 
hölgy . . .

És odaomlott a bámuló, de boldog 
férj kebelére.

— Dehogy . . .  sőt eredetinek találom 
az ötletet. Nem is vártam volna tőled . . . 
Ez valósággal művészi gondolat . . .

— Ostobának hittél ugy-e ?
— Nem, dehogy, csak nem hittem, 

hogy van benned művész vér is.
— Sidonie lelkén keresztül viharzott a 

lelkiismeretfurdálás egy hulláma. Ha ő is 
„művész“ lesz, mi lesz belőlük. De az 
ideája teljesen betöltötte egész lényét.

— Megírod, ha készen van a dolog.
Ahogy megregelizett, levélke érkezett,

hogy A. Ü. herceg négy órakor várja, 
földszint, különbejárat.

*
Két teljes órával előbb lett kész, mint 

kellett volna. Hogy némileg ellensúlyozza a 
mai hóbortos lépését, örült hajszára indult, 
hogy alkalmi bevásárlásokat eszközöljön. 
Lélekszakadva, lihegve ért a rózsaszínű 
boudoirba.

Örömteljes meglepetésében felkiáltott :
— Szépnek találsz ?
— A bútorokat ! Ez mind ezerkétszáz 

frankba került volna ?

— Na, valamint még hozzátettem.
— Oh, oh !
— Miiyennek találsz engem ?
— Nagyon szép vagy. Oh, ez a fotel, 

milyen elragadó.
—• Gyere hozzám, szivem szeretlek, 

nagyon. Egészen rózsás az aicod, kicsikém.
— Várj csak. Hoztam valamit számodra. 

Tudod, az unokatestvéred partitúrája.
— Igaz is, a négykezes . . .
— A  négykezes ötven frankba került. 

Nagyon drága ! És mivel kétkezest is lát
tam, tizenöt frankért vettem hát két darab 
kétkezest, az összesen négy kezes és meg
takarítottam húsz frankot.

Salvátor éppen ült . . . szerencséjére ! 
Odavonta Sidóniot az ölébe :

— .Olyan eredeti vagy ! Milyen üde, 
milyen bájos vagy ma !

— Várj csak. Hadd nézzek körül. Kü
lönös, de az öltözéked nem egészen olyan, 
mint a díszlet.

— Persze, vagy kétszázszor játszottam 
ebben a jelmezben, a bútorok pedig egye
nesen a kárpitostól jönnek.

— Az igaz. Megyek, elkészítem a teát,
Felállt. A sok uj holmi között nem

birt ellenállni annak, hogy hellyel-közzel le 
ne hajoljon és meg ne nézze az árakat. 
Amikor aztán megtudta, a fejét csóváltva, 
elgondolkozva és lassankint lelkiismereti
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Fiirdö-bank. A belügyminisztériumban 
a fürdő-törvény és a m agyar fürdőhelyek 
bankjának előkészítésére értekezletet ta r
tottak, amelyen a Balneológiái Egyesület is 
képviseltette magát. Az értekezleten a 
minisztériumok és az érdekelt fürdőhelyek 
álláspontja között jelentékeny közeledés 
történt s igy kilátás van rá, hogy a fürdő
törvény és ezzel egyidejűleg a fürdő-bank 
rövidesen létre fog jönni. Az uj törvény 
biztosítaná fürdőhelyeink hitelképességét, a 
bank pedig kielégítené a már szinte halaszt
hatatlan hitelszükségleteket. Fürdőhelyeink 
fejlődése szempontjából igen fontos a 
fürdő-bank létesitése. m ert eddig a fürdők 
hiteltőkéhez nem ju thattak  s sokszor a leg
sürgősebb beruházásokat sem eszközölhet
ték kellő hitel tőke hiányában. A  beruházá
sok jól kifizetik m agukat s ezért fontos, 
hogy az uj bank, amelynek egyetlen 
program m pontja a fürdőhelyek kiépítése, a 
beruházások eszközléséhez szükséges tőke 
nyújtása, kellő tőkével kezdje meg műkö
dését, hogy céljának megfelelhessen s az 
uj bank működésével fürdőhelyeink a m eg
felelő tőkéhez jussanak. A  fürdő-törvény 
biztosítaná fürdőhelyeink hitelképességét s 
a bank létesítése érdekében fürdőhelyeink 
hajlandók gyógydijaikból befolyó jövedel
meik egyrészét lekötni.

A hatósági husszékről. Végre úgy 
látszik, mégis csak a megvalósulás stádiu
mába lép a részünkről is már sokszor sür
getett, szociális jelentőséggel bíró közintéz
mény: a hatósági husszék. Medgyes város 
képviselőtestülete ugyanis e hó 14-iki ülé
sében megszavazta a husszék berendezési 
költségeit és reméljük, hogy az illetékes 
közegek sürgősen keresztül is viszik a fel
szerelést és átadják a hatósági husszéket a 
közforgalomnak. A hatósági husszék a köz- 
vágóhidi telepen létesül és ott egészségi 
szempontból kifogástalan, de csekélyebb 
értékkel biró húsok kerülnek kimérésre, 
természetesen alacsonyabb, a rendőrható
ság által megállapított árakon. Miután 
eddig ezen csekélyebb értékű húsok is ren
des árban a napi mészárszékekben kerültek

elárusitásra, csak örvendetes lesz, ha már 
a közeljövőben a húsokat minőség szerint 
értékelve kapja a fogyasztó közönség és 
ha elgondoljuk, hogy ugyanazon húst, 
amit a jövőben ott fognak kimérni, eddig 
is, bár magasabb áron, 3 mi közönségünk 
vásárolta meg, nem fog senki sem vissza
riadni attól, hogy onnan szerezze eseten
ként szükségletét, hiszen a hatósági hus- 
székbe előzetesen egvizsgált és egészségi 
szempontból nem kifogásolható húsok 
kerülnek csak. A rendőrkapitányság ese
tenként hirdetmény utján fogja közzétenni, 
hogy ha a hatósági husszékbe hús kerül 
kimérésre, megjelölve az órát is, amely 
alatt a husszék nyitva a közönség rendel
kezésére áll. Miután a hatósági husszék 
közintézmény, elsősorban is a közvetlen 
fogyasztó szerzi oh be szükségletét. Ven
déglősök csak 5 kilogrammig vásárolhatnak 
ott húst, nehogy nagyobb mennyiség vétele 
folytán a közönség igényei kielégítést ne 
nyerjenek. Figyelemmel kisérjük, hogy 
mikor lesz teljesen kész a berendezés és 
várjuk, hogy azt mielőbb a közforgalom
nak átadják.

Mikor kezdődik az adókivetés?
Mint illetékes helyről értesülünk, az adó
kivető bizottság a jövő hó közepe táján 
kezdi meg tárgyalásait.

Majálisok. A Medgyesi Első Magyar 
Temetkezési-Egylet ma, vasárnap tartja 
majálisát a „Grevtln“-ben. Táncjelvény 80 
fillér. — A helybeli állami el. isk. tanító
testülete e hó 20-án (szerdán) tartja majá
lisát a gyermekekkel a „Greveln“ nevű 
erdőben. Kivonulás d. u. 1 órakor lesz az 
áll. isk. helyiségéből. A majálison résztvenni 
szándékozókat ezúton tisztelettel meghívja 
a rendezőség.

A vadászegylet jubileuma. A med
gyesi vadászegylet 25 éves fennállását fogja 
ünnepelni junius 26-án.

D eutscher  Volkstag. A K árpátok közötti 
német fajok »Deutscher Volkstag'« néven 
a jövő hóban tartják meg nagy kultur- 
gyülésüket W ienben. Ez alkalommal egy 
nagyszabású felvonulás is lesz, amelyen 
bem utatják a német népviseleteket. Köztük 
az erdélyi szászviseletet, melyhez Kisselyk 
és Muzsna vidékéről, továbbá a kisküküllő- 
megyei Zágon községből küldik a nemzeti 
ruhákat.

Elgázolta a vonat. Hétfőn hajnalban a 
Nagyszeben felé haladó személyvonat elgá
zolta Horváth József munkást. A  szeren
csétlen testét a vonat kerekei darabokra 
tépték. Horváth, mint beszélik, süket volt 
és valószinüleg ez okozta vesztét,

Olcsón, kevés fáradtsággal készíthet 
kitűnő, ízletes és tápláló tésztákat, kuglófot, 
tortákat stb. ha a dr. Oetker-féle készítmé
nyeket: sütőpor, vanillincukor és pudding- 
port dr. Oetker-féle receptek szerint hasz
nálja fel. Ezen recepteket minden érdek
lődő ingyen kaphatja bármely élelmiszer
kereskedésben. vagy pedig egy levelezőlap 
beküldése esetén dr. Oetker A. cégtől 
Baden, Wien melletti gyárából. Millió ház
tartásban napi használatnak örvendenek dr. 
Oetker praparátumai s a számos elistnerő- 
levői újból és újból igazolja ezen elsőrendű 
konyhaszerek kitűnő voitát.

E g y  g y ó g y f ü r d ő i  ö l .
Kevesen ismerik, talán csak hírből 

hallották a Polhora gyógyfürdő szépségét. 
A rvam egyében van, a Beszkidek fenyvesei 
közé beékelve s a természeti szépségekben 
gazdag vidék, az elragadó fekvésű kis fürdő 
örökké emlékezetes marad azoknak, akik 
valaha ott jártak. Épen ritka szépségéért 
százszámra keresik fel a bel- és külföldi 
turisták s orvosi körökben elismerést talált 
páratlan gyógyhatásáért s mindig zsúfolt a 
kis fürdő, bár hozzáférhetése kissé nehézkés.

A fürdő a tenger szine fölött 8oo 
méter m agassságban az 1725 méter magas 
Babjagora tövében fekszik, levegőjének 
általános hőmérséklete a fürdőévad alatt 
-J-19— 20 Celsius, kellemes alhavasi égalj, 
miért elsőrendű klimatikus gyógyhely is.

Fürdővize a jódban leggazdagabb 
bronn-lithium sótartalmú ásványvíz. Kitűnő 
gyógyeredm énnyel használható ivó- és fürclő- 
kurára: görvély és gümőkóros bántalm ak 
minden neménél, idült izom és izületi csuz- 
nál, angolkórnál, köszvénynél, siphilisnél, 
golyvánál, ischiasnál, gégehurutnál és idült 
bőrbajoknál, végül a csonttörés következ
ményeinél.

AHzéből külön jódsót is termelnek, 
amelyeket 1/ z—5 kilós csomagokban hoz 
forgalomba Éggel J. g3mgyszertára, vala
mint az összes gyógyszertárakban is kap
ható. H atásáról orvosi szaktekintélyek a 
legismerőbben nyilatkoznak.

A fürdő maga, a legmodernebb kényel
met nyújtja, kitűnő igazgatás alatt áll, 
szobái, konyhája, italai a legkényesebb 
izlésüeket is kielégiti s bőven történik gon
doskodás a vendégek szórakoztatásáról. 
Külön specialitása az orvosi felügyelet 
alatt álló gyerm ektelep.

A fürdő egy medgyesi konzorcium 
tulajdona, igazgatója árkosi Mihály K ároly 
Medgyes, ki a legkim eritőbb tájékozást 
nyújtja az érdeklődőknek.

A z  uj m e n e t r e n d .
(IV. Folytatás).

A s z e g e  d-r ó k u s— u j d o r n b o v á r i  
vonalon a 5420. sz. vonat Báttaszékről d. 
e. 11 óra 05 perc helyett már reggel 7 óra 
38 perckor indul s igy közvetlen folytatá
sát képezi a Szabadka felől oda reggel 7 
óra 28 perckor érkező 5416. sz. vonatnak, 
Ujdombovárott pedig csatlakozást nyer az
1901., 1002., 5904. és 1910. sz. vonatokhoz 
Budápest—Fiume—Juta—Győr-felé.

A s z e g e  d-r ó k u  s—z e n t a i vonalon 
egy uj vonatpár helyeztetik forgalomba 
6603—6604. sz. a., indul Szeged-Rókusról 
este 6 óra 20 perckor, érkezik Szeged- 
Rókusra éjjel 11 óra 45 perckor, az uj 
vonatpár Zentán csatlakozást nyer Óbecse 
és Szabadka felé.

A b u d á p e s t  kel .  p.-u.—z i m o n y  
—b e l g r á d i  vonalon a 905. és 906. sz. 
gyorsvonat Újvidék—Belgrád között meg
szűnik, 906. sz. vonat Budapestről íeggel 
7 óra 10 perc helyett már 6 óra 50 perc
kor indul, Újvidékre pedig d. 11. 12 óra
20 perc helyett már d. e. 11 óra 46 perc
kor érkezik, e vonat Nagyfényen feltétele
sen megáll, a megállás Kelebián azonban 
megszűnik. A 909. sz. vonat Belgrádból d. 
u. 3 óra 43 perc helyett csak este 6 óra 
30 perckor indul, Budapestre mindamellett, 
úgy mint most reggel 5 óra 45 perckor 
érkezik, e vonatnál Dőmsöd—Budapest- 
Ferencváros között a felszállás nincs meg-

furdalások fogták el. Mintha a fülébe cseng
tek volna újra szüleinek tanácsa házassága 
reggelén. Bűnösnek érezte magát. Oh, iste
nem, hát belőle is „művész“ válnék ? Majd 
ránézett Salvátorra, aki mosolygott és igen 
jól festett s újra visszatért a bátorsága. 
Ezek akis fotelek, ezek félelemmel töltötték 
el egyidejűleg.

Salvator mellette volt és szerelmes 
szavakat suttogott a fülébe.

Az asszonyka pompásnak találta 
mindezt.

Most már egymás mellett ülve, ugyazon 
csészéből ittak teát. Hirtelen az asszony 
az urának a nyakába ugrott, átkarolta :

— Megégetsz !
— Fiacskám !
— Az egész tea a térdemre ömlött !
— Hallgas rám, drágám és mond, hogy 

megteszed !
— Amit csak akarsz !
— Hát akkor, ugye, visszaadjuk a 

szőnyeget ? Visszaveszik biztosan, még rajta 
van a cédula és láttam ugyanilyet: alkalmi 
vétel — fele áron. . .

És miután kötelességét imigyen telje
sítette, élvezettel és teljes lelki nyugalom
mal játszotta el a harmadik felvonásbeli 
nagyvilági hölgy szerepét. . .

Ernst Gaubert.
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engedve. A 912. sz. vonat Budapestről 
éjjel 11 óra 15 perc helyett csak éjjel 12 
óra 05 perckor indul, Belgrádba azonban 
d. u. 12 óra 04 perc helyett már d. e. 10 
órakor érkezik. A 909. és 912. sz. vonatok 
menetrendének módosítása következtében 
uj közvetlen menetösszeköttetés létesül 
egyrészt Konstantinápoly, Saloniki, Belgrád, 
Budapést, másrészt Budapest, Bécs, Mün
chen, Páris között. A 913. szánni vonat 
Szabadkáról reggel 4 óra 50 perc helyett 
csak reggel 5 óra 28 perckor indul, Buda
pestre mindamellett d. e. 9 óra 55 perc 
helyett már d. e. 9 óra 25 perckor érkezik. 
A 917. sz. vonat Kunszentmiklós—Tassról 
reggel 4 óra 21 perc helyett, már reggel 3 
óra 30 perckor indul és nem Budapest- 
Józsefvárosra, hanem Budapest kel. p.-u.-ra 
jár be, ahova reggel 5 óra 20 perckor 
érkezik. A Budapestről Kunszentmiklós — 
Tassra este 6 óra 05 perckor induló 920. 
sz. vonat megszűnik. India—Belgrád között 
egy nj vonatpár helyeztetik forgalomba 
923—924. sz. a., indul Indiáról d. e. 9 óra 
30 perckor, érkezik Indiára este 6 óra 08 
perckor, az uj vonatpár forgalomba helye
zése a 909. és 912. sz. vonatók menetren
dének módosítása folytán vált szükségessé, 
hogy Indián a 7301. és 7304. sz. vonatok
hoz elveszett csatlakozás Belgrád, Zágráb, 
Fiume között fentartassék.

A z o m b o r — s z ó n  d — g o m b o s i  
vonalon a 6213. sz. vonat Zomborból d. 
u. 12 óra 11 perc helyett csak d. u. 1 óra 
30 perckor indul és Gombosra d. u. 2 óra 
50 perc helyet} csak d. u. 3 óra 56 perc
kor érkezik.

A s z a b a d k  a—ó b e c s e i vonaton a 
4303. sz. vonal Újvidékről reggel 4 óra 32 
perc helyett már reggel 4 órakor indul, 
Zentára d. e. 8 óra 58 perc helyett már 
reggel 7 óra 47 perckor, Szabadkára pedig 
d. e. 11 óra 04 perc helyett már d. e. 9 
óra 39 perckor érkezik, ily módon nemcsak 
a zentai iskolákba járó gyermekek részére 
válik alkalmassá, hanem Szabadkán a dél
előtti vonatcsoportokhoz is közvetlen csat
lakozást nyer. Szabadkáról Óbecsére egy 
uj vonatpár helyeztetik forgalomba 4312. 
sz. alatt, indul Szabadkáról a délelőtti 
vonatcsoport bevárása után d. e. 11 óra 
05 perckor, érkezik Zentára d. u. 12 óra 
55 perckor, indul Zentárói d. u. 1 óra 20 
perekor s ily módon alkalmas lesz a zen
tai iskolákba járó gyermekek hazaszállítá
sára, Óbecsén folytatást nyer az ugyancsak 
4312. sz. a. korábbra fektetett 4304. számú 
vonatban Vaskapu—Titel—Újvidék felé. A 
4305. sz. vonat Újvidékről d. u. 4 óra 53 
perc helyett 4 óra 44 perckor iudul, Óbe
csére pedig este 7 óra 31 perc helyett már 
este 7 óra 11 perckor érkezik, Óbecséről 
e vonat forgalma Szabadkáig terjesztetik 
ki, ahol csatlakozást nyer a 1212. számú 
vonatkoz Bos.-Brod—Sarajevo és az uj 
909. sz. vonathoz Budapest felé. A 4301. 
sz. vonat az iskolás gyermekek érdekében, 
Szabadkára d. e. 8 óra 30 perc helyett 
már 7 óra 45 perckor fog érkezni.

Az ú j v i d é k  — v a s k a p u  — t i t e l i  
vonalon egy vonatpár helyeztetik forga
lomba s ezzel kapcsolatosan a többi vonat 
menetrendé módosul.

A c a p r a  g—k a r l o v a c i  v o n a l o n  
Vrginmosttól—Karlovacig junius hó 15-től 
szeptember 15-ig vasár- és ünnepnapokon 
3 opusko-fiirdő érdekéqen egy nj személy
szállító vonat fog közlekedni, indul Vrgin- 
mostból este 8 óra 10 perckor, érkezik 
Karlovacra éjjel 10 óra 08 perckor.
Kiadó: Reissenberger G. A. könyvnyomdáj

Az ü s z ö g —p é c s —b a r c s i  vonalon 
az 5012. sz. vonat Szentlörincről d. e. 8 
óra 48 perc helyett csak 9 óra 06 perckor 
indul s Így felöleli az oda 9 órakor érkező 
1901. sz. vonat csatlakozását Eszék felől.

A p é c s—b á 11 a s z é k i  vonalon Bátta- 
székről Pécsig egy uj személyszállító vonat 
helyeztetik forgalomba, indul Báttaszékröl 
d. u. 12 óra 46 perckor, érkezik Pécsre 
este 6 óra 05 perckor.

A b u d a p e s  t—f i u m e i vonalon a 
gyorsvonatok menettartalma megrövidül, az 
1001. sz. vonatnál 45, az 1003-nál 15, az 
1005-nél 79, az 1002-nél 37, az 1006-nál 
65 perccel. Az 1001. sz. gyorsvonat meg
állása Bakaron, a 1002-esé Gomirjén meg
szűnik, az 1003. sz. gyorsvonat Dugoselo, 
Koprivnica, Csurgó és Szakályhőgyész 
állomásokon megáll; az 1004. sz. gyors
vonat megállása Érden megszűnik, Ercsi 
állomáson megáll; az 1005. sz. gyorsvonat 
megállása Dugaresa, Dugoselo, Koprivnica, 
Csurgó és Szákályhőgyész állomásokon 
megszűnik, Leskovacon megáll ; az 100b. 
sz. gyorsvonat megállása Ercsi és Mucna- 
Riekán megszűnik, Lepavinán és Sesvetén 
megáll. Az 1014. sz. idényvonat Skradtól — 
Fiúméig junius 1-től szeptember 30-ig 
vasár- és ünnepnapokon ismét forgalomba 
helyeztetik. Budapest—Ad ony pusztaszab öles 
között az 1101. és 1102. sz.fbalatoni idény- 
gyorsvonatpár ismét forgalomba helyeztetik 
de nem junius 1-től szeptember 30-ig, 
hangm csak junius 15-től szeptember 15-ig.

Az a d ó  n y p u s z t a s z a  b ö l c s  — t a 
p o l c a i  vonalon az előző években jufiius 
1-től szeptember 30-ig közlekedett, 1101. 
és 1102. sz. idénygyorsvonatpár gyorsított 
menettel ismét forgalomba helyeztetik, de 
csak junius 15-től szeptember 15-ig; az 
1101. sz. Tapolcáról d. u. 5 óra 30 perc 
helyett csak este 7 órakor, tehát másfél 
órával későbben indul, Adonypusztasza- 
bolcsra este 9 óra 28 perc helyet este 9 
óra 58 perckor, Budapestre pedig éjjel 11 
óra helyett 11 óta 10 perckor, tehát a 
jelenlegieknél mindössze 10 perccel érkezik 
későbben; az 1102. sz. vonat Budapestről, 
úgy mint most d. e. 8 óra 05 perckor 
indul, Tapolcára azonban d. u. 1 óra 03 
perc helyett már d. u. 12 óra 20 perckor 
érÁezik. Tapolca—Alsóörs között junius 
15-től szeptember 15-ig uj vonat-zaÁ[9i| red 
tetik forgalomba, indul Tapolcáról este 6 
óra 10 perckor, érkezik Tapolcára éjjel 10 
óra 30 perckor. Az 1111. sz. vonat Tapol
cáról d. e. 8 óra 50 perc helyett, d. e. 9 
óra35 perckor indul, Adonypusztaszabolcsra 
d. u. 1 óra 47 perc helyett d. u. 2 óra 16 
perckor, Budapestre pedig d. u. 4 óra 
helyett d. u. 4 óra 15 perckor érkezik. 
Csekélyebb mértékben módosul a többi 
vonat menetrendé is.

A j u t a  s—a 1 s ó ő r s i vonalon a 6124. 
és 6127. sz. idényvonatpár 6122. és 6125. 
sz. alatt ismét forgalomba helyeztetik, de 
csak junius 15-től szeptember 15-ig és 
nem mint az előző években, junius 1-től 
szeptember 30-ig. A 6134., 6117. és 6120. 
sz. vonat Jutas—Veszprém között meg
szűnik.

A s z é k e s f e h é r v á  r—p a k s i vona
lon a 6311. sz. vonat Paksról d. u. 12 óra 
45 perc helyett már d. e. 9 óra 20 perc
kor indul, Adonypusztaszabolcsra d. u. 3 
óra 52 perc helyett már d. u. 12 óra 23 
perckor érkezik, ott csatlakozást nyer az 
1112. sz. vonathoz Tapolca felé és az 1901. 
számú vonathoz Bnpapest felé. A 6315. sz. 
vonat Székesfehérvár—Adonypusztaszabolcs

közt megszűnik. A 6316. sz. vonat Adony 
pusztaszabolcsról d. e. 10 óra 42 perc 
helyett csak d. u. 2 óra 51 perckor indul, 
ott csatlakozást kap az 1111. sz. vonattól 
Tapolca felől és az 1008. sz. vonattól 
Budapest felől, Paksra pedig délután 5 óra 
40 perckor érkezik. Székesfehérvár—Bör- 
gönd között 6331-, 6232. és 6333. sz. alatt
3 uj összekötő vonat helyeztetik forgalomba, 
a 6332. és 6333. sz. vonat junius 15-től 
szeptember 15-ig a 6331. sz. vonat pedig 
az egész éven át fog közlekedni.

A g y ő r  — j u t a s  — u j d o m b o v á r i  
vonalon az 5902/a. sz. vonat Hajmáskértől 
Hyőrig, úgy mint jelenleg, minden szom
baton, Hajmáskértől Jutásig ezután junius 
15-től szeptember 15-ig minden vasár- és 
ünnepnapon, valamint minden ünnepnap 
előtti köznapon fog közlekedni. Az 5914— 
5923. sz. vegyesvonaí, 5904—5905/a uj sz. 
alatt, az 5922—5911. számú vegyesvonat 
pedig 5904—5905/a sz. vonat Jutásról dél
után 4 óra 56 perc helyett d. u. 4 óra 40 
perckor indul, Győrbe pedig éjjel 9 óra 
18 perc helyett mái este 7 óra 55 perckor 
érkezik, az uj 5910—5909, sz. vonat Győr
ből d. u. 5 óra 40 perc helyett már d. u.
4 óra 52 perckor indul, Jutásra pedig éjjel 
9 óra 47 perc helyett már este 8 óra 27 
perckor érkezik.

A c e l l d ö m ő l k  — C s á k t o r n y á i  
vonalon Zalaszentiván — Kisfaludpusztától 
Zalaegerszegig az esti órákban egy uj 
összekötő vonat helyeztetik forgalomba.

A u k k - t a p o l c  a— b a l a t o n s z e n t 
g y ö r g y i  vonalon egy uj alternativ vonat 
helyeztetik forgalomba 6531. sz. alatt indul 
Keszthelyről este 8 óra 06 perckor, él kezik 
Tapolcára 9 óra 07 perckor, ott csatlako
zást nyer az 1121. sz. vonathoz Budapest 
felé; az uj vonat május 1-től junius 14-ig 
és szeptember 16-tól április 30-ig fog köz- 
ekedni, meiy időszakokban a 6519. számú 
vonat forgalma szünetel, utóbbi vonat ezen
túl tehát csak junins 15-től szeptember 
15-ig marad forgalomban, mely időtartamra 
Keszthely — Balatonszentgyörgy között a 
6531. és 6532. számú vonatok is újból 
torgalomba helyeztetnek.

A k a p o s V á r—f o n y ó d i vonalon a 
4405. és 4406. sz. motorosvonatok az nem 
junius 15-töl szeptember 15-ig, hanem 
junius 1-töi augusztus 31-ig fognak köz
lekedni.

Budapeet, 1914 április hóban.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik).
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Gyermekeimnek nem adok élesztővel 
készített tésztákat, férjem, ki gyermek- 
orvos, határozottan ellensége az ilyenek
nek. Minthogy azonban a kicsinyeknek 
a tészta kell, lepényt, tortákat s fel- 
fujtat Dr. Oetker-féle sütőporral készí
tek nekik. Vacsorára gyermekeim tej
ből és tojásból puddingot kapnak, mit 
a kitűnő Dr. Oetker-féle pudding-porok- 
kal készítek el, vagy pedig crémet Dr. 
Oetker-féle dibona-crémporral. Válto
zatosság kedvéért kicsinyeimnek idő
közönként Dr. Oetker-féle vörös darát 
adok, mi egy kitünően frissítő utóétel. 
Mindezen ételek ízletesek, táplálók és 
last not least voltuk dacára olcsók.

a, Medgyes. — Felelős szerkesztő: Csiky József. — Szerkesztő: B. Mihálv Bertalan.


